

霸气亮相! 李雯雯凭实力夺冠



李雯雯在颁奖仪式上。

新华社巴黎8月11日电(记者王君宝 许仕豪)巴黎奥运会举重项目最后一个比赛日,中国选手李雯雯在女子81公斤以上级比赛中夺得冠军,这也是中国体育代表团在巴黎奥运会上的第40金,创造了境外参赛历史最佳战绩。

手握这个项目抓举、挺举和总成绩的世界纪录的李雯雯,当天几乎没有对手。

李雯雯抓举开把130公斤。此时场上只剩下她和韩国选手朴惠正。

李雯雯开把轻松举起后,朴惠正第二次试举挑战131公斤成功。不过,这对李雯雯来说不构成任何威胁。136公斤!李雯雯第二次试举成功,拉开较大差距,以至于她直接放弃了第三次试举,保存体力。

带着5公斤的优势,进入挺举比赛,李雯雯开把要了167公斤,轻松举起后,基本锁定胜局。在朴惠正第二次试举168公斤成功后,她和李雯雯谁后出场,谁将占据主动。

经过多轮的修改公斤数后,李雯雯被迫率先出场,173公斤,她试举成功!随着朴惠正和英国选手坎贝尔的试举重量没有实现总成绩反超,李雯雯提前锁定胜局!

第三举李雯雯上台后,放弃试举,鞠躬致谢,标志性地向全场比心!并将自己的教练拉到台上,高高抱起,全场响起热烈的掌声,欢呼声!

最终李雯雯以总成绩309公斤获得冠军,朴惠正和坎贝尔分别以299公斤、288公斤获得银牌、铜牌。

“今天很辛苦,比得其实很难,因为赛前想得更多,第二次奥运会压力大,比赛又要保证自己不受伤。我准备很充分,但最大的对手还是自己。”李雯雯赛后说。

有人认为,李雯雯将教练抱起来,让教练看起来像一个“小挂件”。对此,她回应说:“我把教练



李雯雯在比赛中。

举起来,这不是大家想看到的吗?但教练不是‘小挂件’,要尊重,他像我的父亲一样。”

自此,中国举重队在本届奥运会参加的6个级别里,获得5金。

李发彬、欧紫霞担任闭幕式 中国体育代表团旗手

新华社巴黎8月11日电(记者王君宝 张泽伟)中国体育代表团11日确认,举重奥运冠军李发彬和中国女子曲棍球队队长欧紫霞将担任11日晚巴黎奥运会闭幕式中国体育代表团旗手。

31岁的李发彬在本届奥运会上夺得举重男子61公斤级比赛金牌,实现卫冕。

“承担旗手的重任,是我敢想不敢做的事,我太激动和自豪了,这是对中国举重队的高度认可。重任落到我身上,无比自豪。”得知担任旗手后,李发彬说。

7日的巴黎奥运会男子61公斤级比赛中,李发彬以143公斤创造了新的抓举奥运会纪录。

欧紫霞是中国女子曲棍球队队长,她在巴黎奥运会上带领球队夺得银牌,追平奥运会历史最佳战绩。这是欧紫霞随队参加的第三届奥运会。

2008年北京奥运会上,中国女曲夺得银牌,创造了中国曲棍球史上的最佳奥运战绩。巴黎奥运会上,女曲姑娘们从小组赛第四,到连克劲敌,站上决赛舞台。决赛面对卫冕冠军荷兰队,中国女曲战斗至最后一分钟,在23米球决胜中憾负对手,追平奥运会历史最佳战绩。



三朝元老 李倩摘拳击第三金



李倩在颁奖仪式后。

75公斤级决赛中力压巴拿马拳手贝隆,为中国拳击队摘得本届奥运会上的第三枚金牌。

女子拳击75公斤级决赛中,第三次逐梦奥运的34岁中国拳手李倩迎战同为“三朝元老”的35岁巴拿马老将贝隆。比赛开始,双方出拳均十分主动,多次陷入激烈缠斗,李倩以5:0拿下第一回合。随后,李倩延续场上优势,在第二回合以4:1保持领先。第三回合,比分落后的巴拿马选手攻势更猛,李倩加强防守、谨慎出拳,但多次被逼到场边,被对手以5:0扳回一局。比赛结束后,对阵双方紧紧相拥,整场发挥更胜一筹的李倩以总分4:1取胜。

赛后,李倩表示自己与对手都发挥出了“全部实力”,奉献了一场“高质量比赛”。曾经两度在奥运会上夺金失利的李倩感叹:“在裁判举起我手的那一刻,我觉得所有的遗憾、所有的苦涩和累都已过去。现场中国观众的加油声于我是一种激励,全场飘扬的五星红旗让我很有底气。”

至此,中国拳击队在巴黎奥运会上共摘得3金2银,奖牌数量超越往届奥运会,女子拳击更是实现奥运金牌“零”的突破。



技压群芳 中国首夺花游双人奥运金牌

自由自选比赛中排名第四,以总分第一的成绩夺得金牌,这也是中国队历史上首次在双人项目上摘得花游奥运金牌。

巴黎奥运会双人项目共设技术自选和自由自选两场比赛。在9日进行的技术自选比赛中,王柳懿/王芊懿凭借主题动作《莲》拿到全场最高分。自由自选比赛,姐妹俩带来的是风格迥异的自选动作《豹》。

相比《莲》的柔美灵动,《豹》展现的是速度与力量。姐妹俩的比赛完成度和艺术表现十分出色,但由于在动作难度上略低于其他组合,只以289.6916分排名第四。好在凭借技术自选比赛积攒的较大优势,姐妹俩以领先第二名英国组合肖特曼/索普7.9416分的成绩夺得金牌,荷兰组合德布劳沃姐妹获得铜牌。

“刚开始大屏幕上显示出分的时候,只有本场成绩,没有出总排名,所以我们还不站起来欢呼,当排名出来的时候,我们真的是非常激动。”姐姐王柳懿说,备赛时并不知道其他队伍的难度系数,只能做好自己,保证自己的动作完成质量。

“妹妹的压力更大,因为她觉得自己参加过奥运会,更有经验。一旦我们没有实现目标,她会自责。”王柳懿解释说。

从集体到双人,中国队包揽巴黎奥运会花游项目两金,两次都是历史性突破。中国队主教练张晓欢在赛后和全队围成一个圈,大家又哭又笑。



王柳懿/王芊懿在颁奖仪式上。

新华社巴黎8月10日电(记者夏亮 周欣 陈俊侠)566.4783分!金牌!姐妹俩相拥而泣。

10日晚,巴黎奥运会花游双人项目结束,在技术自选中领先的中国组合王柳懿/王芊懿,在



④



① 李倩在比赛中。8月10日,在巴黎奥运会拳击项目女子75公斤级金牌赛中,中国选手李倩战胜巴拿马选手,夺得金牌。

② 中国组合王柳懿/王芊懿在比赛中。8月10日,巴黎奥运会花样游泳双人自由自选在巴黎奥林匹克水上运动中心举行,中国队夺冠。

③ 张明煜在马术场地障碍赛中。巴黎奥运会现代五项女子决赛11日进行,中国选手张明煜排名第14。金牌由匈牙利选手古亚什获得,她同时打破了该项目的世界纪录。法国和韩国选手分获银牌和铜牌。

④ 中国选手林希好在比赛中。8月10日,在法国国家高尔夫球场举行的巴黎奥运会女子高尔夫球比赛中,新西兰选手高宝璟获得冠军,德国选手亨泽莱特获得亚军,中国选手林希好获得季军。

本版图片均由新华社发